
 

 
 

               ΟΝΟΜΑΣΔΠΩΝΤΜΟ: 

 

ΑΝΑΠΣΤΞΗ ΔΦΑΡΜΟΓΩΝ ΢Δ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΙ΢ΣΙΚΟ ΠΔΡΙΒΑΛΛΟΝ 

 

     

ΘΔΜΑ Α  ( Μνλάδεο 40 ) 

 

Α1. Να γπάτεηε ζηο ηεηπάδιό ζαρ ηον απιθμό καθεμιάρ από ηιρ παπακάηυ πποηάζειρ 

1-10 και δίπλα ηη λέξη ΢υζηό, αν είναι ζυζηή, ή ηη λέξη Λάθορ, αν είναι 

λανθαζμένη. 

1. Ο ηύπνο κηαο κεηαβιεηήο κεηαβάιιεηαη θαηά ηε δηάξθεηα εθηέιεζεο ελόο 

αιγνξίζκνπ. 

2. Τα ηκήκαηα αιγνξίζκσλ (A) θαη (B) εκθαλίδνπλ  ζηελ νζόλε ηελ ηηκή  12.  

(A)    x    10 

  y   x+2 

   Δκθάληζε  y 

 

(B)   x     10 

   Δκθάληζε x+2 

  

3. Αξηζηεξά ηεο εληνιήο εθρώξεζεο κπνξεί λα ππάξρεη ε κεηαβιεηή πνπ βξίζθεηαη 

θαη δεμηά.  

4. Μηα  ινγηθή ζπλζήθε κπνξεί λα πάξεη δύν δηαθνξεηηθέο ηηκέο. 

5. Η εληνιή « Δκηύπυζε x », όπνπ x θελή κεηαβιεηή, παξαβηάδεη ην θξηηήξην ηεο θαζνξηζηηθόηεηαο. 

Μονάδες 10 

Α2.Να γπάτεηε ζηο ηεηπάδιό ζαρ ηοςρ απιθμούρ ηηρ ΢ηήληρ Α και δίπλα ηα 

γπάμμαηα ηηρ ΢ηήληρ Β πος ανηιζηοισούν ζυζηά.  

Στήλη Α Στήλη Β 

1.Διεύζεξν θείκελν α. Κξηηήξην Αιγνξίζκνπ 

2.Ψεπδήο β. Λνγηθή ζπλζήθε 

3.“Αιεζήο” γ. Τξόπνο αλαπαξάζηαζεο αιγνξίζκσλ 

4.Απνηειεζκαηηθόηεηα δ. Δίδνο ζηαζεξάο 

5.Αξηζκεηηθή ε. Λνγηθή ηηκή 

6.Β+4 > α^2 ζη. Αιθαξηζκεηηθή ηηκή 

 

                                                                                                     Μονάδες 6  



Α3.Να γξάςεηε ηη ηηκή ζα έρνπλ νη κεηαβιεηέο x, y, k, onoma1 θαη onoma2 κεηά ηελ εθηέιεζε ηνπ 

παξαθάησ ηκήκαηνο αιγνξίζκνπ: 

 

x4 

y0 

kx>3  

onoma1“Μαξία” 

onoma2“Γηάλλεο” 

onoma1  onoma2  

onoma2“Άλλα” 

xy 

yx                   Μονάδες 5  

 

Α4.i)Πνηέο θαηεγνξίεο ηειεζηώλ γλσξίδεηε; Να αλαθέξεηε ηνπο ηειεζηέο πνπ 

πεξηιακβάλεη θάζε θαηεγνξία.                    Μονάδες 4  

ii)Πνηά γεσκεηξηθά ζρήκαηα ρξεζηκνπνηνύληαη ζηα δηαγξάκκαηα  ξνήο θαη ηη  

δειώλνπλ;                                                                                              Μονάδες 5 

Α5.  Να αλαθέξεηε θαη λα αλαιύζεηε ηα θξηηήξηα πνπ πξέπεη λα ηθαλνπνηεί θάζε αιγόξηζκνο. 

Μονάδες  6  

Α6.i)   Έζησ όηη ε κεηαβιεηή x έρεη πάξεη ηηκή. Δμεγείζηε γηαηί ε εληνιή x← x>4 είλαη ιάζνο. 

       ii) Να ζπκπιεξώζεηε ζην ηεηξάδηό ζαο ηελ εληνιή εθρώξεζεο  πνπ δίλεηαη, ώζηε λα παξάγεηαη ην ίδην 

απνηέιεζκα κε ηηο παξαθάησ εληνιέο. Γειαδή, κεηά ηελ εθηέιεζε ηεο δεηνύκελεο εληνιήο 

εθρώξεζεο ε κεηαβιεηή y ζα πξέπεη λα πεξηέρεη ηελ ηηκή πνπ ζα πεξηείρε αλ εθηεινύληαλ νη 

παξαθάησ 3 εληνιέο 

  x ← y+2 

 y ← x*5   y ←.................... 

y ← y-6 

    Μονάδες 4  

 

ΘΔΜΑ  Β  ( Μνλάδεο 20 )    

 

Β1. Τη εκθαλίδεη ζηελ νζόλε θαζέλα από ηα παξαθάησ ηκήκαηα ςεπδνθώδηθα  

Α) Α    15 

 Β    3 

 C    Α/Β 

 Δκθάληζε  Α, “ΓΙΑ”, Β, “ΙΣΟΝ”, C 

 

B)  Δκθάληζε   “15  ΓΙΑ  3  ΙΣΟΝ”,  5 

 

Γ)  Α    15 

 Β    3 

 C    Α/Β 

 Δκθάληζε   “15”,  “ΓΙΑ  3”,   “ΙΣΟΝ”,  B 

 

Γ)  Α    15 

 Β    3 

 C    Α/Β 

 Δκθάληζε  Α, “ΓΙΑ   B”,  “ΙΣΟΝ”, “5” 



Μονάδες 8  

 

Β2.  ∆ίλεηαη ν παξαθάησ αιγόξηζµνο :  

Αλγόπιθµορ  Παξάδεηγµα 

∆ιάβαζε α  

Αν α < 0  ηόηε  

 α ← α * 5  

Σέλορ_αν  

Δκηύπυζε α  

Σέλορ Παξάδεηγµα 

 

Να γξάςεηε ζην ηεηξάδηό ζαο:  

α. ηηο ζηαζεξέο  

β. ηηο µεηαβιεηέο  

γ. ηνπο ινγηθνύο ηειεζηέο  

δ. ηνπο αξηζµεηηθνύο ηειεζηέο  

ε. ηηο ινγηθέο εθθξάζεηο  

ζη. ηηο εληνιέο εθρώξεζεο  

πνπ ππάξρνπλ ζηνλ παξαπάλσ αιγόξηζµν 

Μονάδες 6 

 

Β3. O παξαθάησ αιγόξηζκνο είλαη ζσζηόο; Αλ όρη, ηόηε πνην θξηηήξην παξαβηάδεη θαη γηαηί; Να ηνv 

δηνξζώζεηε. 

 

Αλγόπιθµορ  Παξάδεηγµα2 

∆ιάβαζε α, β 

c ← α / (β - 2)  

Δκηύπυζε x 

Σέλορ Παξάδεηγµα2 

 

Μονάδες 6 

 

 

ΘΔΜΑ Γ  ( Μνλάδεο 20 ) 

 

Έλαο παληξεκέλνο δεκόζηνο ππάιιεινο πξνζπαζεί λα ππνινγίζεη ηηο κεληαίεο απνδνρέο 

ηνπ. Δθηόο από ηνλ κεληαίν βαζηθό κηζζό έρεη θαη ηα εμήο επηδόκαηα: 20€ γηα θάζε παηδί,  

35€ επίδνκα ζπδύγνπ. Οη θξαηήζεηο ζηηο νπνίεο ππόθεη ηαη ν βαζηθόο κεληαίνο κηζζόο είλαη 

20% γηα θνξνινγία θαη 11% γηα αζθάιηζε. Να αλαπηύμεηε αιγόξηζκν πνπ ζα δηαβάδεη ηνλ 

βαζηθό κεληαίν κηζζό θαη ηνλ αξηζκό ησλ παηδηώλ ηνπ ππαιιήινπ θαη ζα ππνινγίδεη θαη 

ζα εκθαλίδεη γηα ηνλ ζπγθεθξηκέλν κήλα:  

Γ1.  ην κεηθηό εηζόδεκα ηνπ ππαιιήινπ (εηζόδεκα πξηλ ηελ αθαίξεζε η σλ θξαηήζεσλ) 

 Μονάδες 8 

 

Γ2.  ην ζύλνιν ησλ θξαηήζεσλ ζηηο νπνίεο ππόθεηηαη ν βαζηθόο κεληαίνο κηζζόο  

Μονάδες 6 

Γ3.  ηηο θαζαξέο κεληαίεο απνδνρέο ηνπ ππαιιήινπ (απηέο πνπ ηειηθά ζα ιάβεη – 

ρσξίο ηηο θξαηήζεηο)  

Μονάδες 6 



 

 

ΘΔΜΑ Γ  ( Μνλάδεο 20 ) 

 

Γ1.Να θαηαζθεπαζηεί αιγόξηζκνο ν νπνίνο : 

 

Θα δέρεηαη από ην πιεθηξνιόγην έλαλ 4ςήθην αξηζκό  

(ζεσξείζηε δεδνκέλν όηη ν ρξήζηεο ζα δώζεη 4ςήθην αξηζκό)                 

            Μονάδες 2 

 

Θα βξίζθεη θαη ζα εκθαλίδεη ην άζξνηζκα ησλ ςεθίσλ ηνπ δεδνκέλνπ αξηζκνύ         Μονάδες 11      

 

 

Γ2.Να θαηαζθεπάζεηε ηνλ πίλαθα ηηκώλ ηνπ παξαπάλσ αιγνξίζκνπ αλ σο είζνδνο δνζεί      

ν αξηζκόο 2345. 

Μονάδες 7 

                                        

 

ΚΑΛΗ   ΔΠΙΣΤΥΙΑ ! 
☺ 


